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instruqcia davalebebisTvis # 1_45: 

davalebaSi dasmulia SekiTxva da mocemulia xuTi savaraudo pasuxi, 
romelTagan mxolod erTia swori. 
pasuxebis furcelze davalebis Sesabamisi nomris qveS ipoveT ujra, 
romelic Seesabameba Tqven mier arCeul pasuxs da dasviT niSani X. 

Tavisufali vardnis aCqareba CaTvaleT 10 m/wm2-is tolad. 
 

1. sxeuli moZraobs Tanabrad AB mrudze A 

wertilidan  B wertilisaken. naxatze naCvenebi 

romeli veqtori gamosaxavs sxeulis Ԧܽ aCqarebis 
mimarTulebas C wertilSi? 

a) 1   b) 2   g) 3   d) 4   e) arc erTi, radgan Ԧܽ = 0  

  

2. WiqaSi Cadebuli 0C temperaturis yinulis naWeri dneba da 
warmoiqmneba wyali. CamoTvlilTagan romeli sidide icvleba dnobis 
procesSi?  

I. yinulis temperatura       
II. yinulisa da wylis jamuri Sinagani energia      
III. yinulisa da wylis jamuri moculoba   

a) samive                       b) mxolod II da III                       g) mxolod II  

d)  mxolod  III           e) arc erTi ar icvleba 

 
3. sarkeSi saxazavis gamosaxulebis ra 

nawils xedavs A wertilSi myofi 
damkvirvebeli (ix. nax.)? 

a) ver xedavs saxazavs   

b) 0,25 nawils 

g) 0,5 nawils 

d) 0,75 nawils 

e) mTlianad xedavs saxazavs 

 

4. naxatze isrebiT gamosaxulia sagani da misi gamosaxuleba linzaSi. 

romel wertilSi mdebareobs linzis optikuri centri?  
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5. naxatze gamosaxulia merxevi sxeulis 
koordinatis droze damokidebulebis 
grafiki. risi tolia rxevis erT 
periodSi sxeulis mier gavlili manZili? 

a) 20 sm     b) 25 sm     g) 50 sm 

d) 100 sm    e) 200 sm 

 

 

6. R winaRobis rezistoris boloebze modebulia U Zabva da masSi denis 

Zalaa I. CamoTvlilTagan romeli formuliT SeiZleba gamovTvaloT 
rezistorSi gamoyofili P simZlavre? 

I. P=IU              II. P=I2R       III. P=U2/R 

a) mxolod I-iT       b) mxolod I-iT da II-iT     g) mxolod I-iT da III-iT     

d) mxolod II-iT da III-iT          e) samiveTi 

 
 

 

7. ori avtomobili moZraobs urTierTmarTobul gzebze erTmaneTis 
mimarT 50 km/sT siCqariT. erT-erTi avtomobilis siCqare dedamiwis mimarT 
40 km/sT-ia. risi tolia meoris siCqare dedamiwis mimarT?  

a) 10 km/sT    b) 20 km/sT    g) 30 km/sT    d) 45 km/sT    e) 90 km/sT  

 
 
 
 
8. sxeuli moZraobs wrfivad usawyiso siCqariT da 2 m/wm2 aCqarebiT. risi 
tolia misi saSualo siCqare pirvel 5 wm-Si?  

a) 1,25 m/wm    b) 2,5 m/wm    g) 5 m/wm    d) 7,5 m/wm    e) 10 m/wm   

  
 
 
 
 
9.  vertikalurad gaSvebisas raketis aCqarebaa 6g. risi tolia raketaSi 
kosmonavtis wonis Sefardeba dedamiwaze mis wonasTan?  

a) 1/6    b) 1/5    g) 5    d) 6    e) 7   
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XOY sibrtyeze wrfivad da Tanabrad moZravi sxeuli (0; _20 sm) 
wertilidan 10 wamSi gadavida (40 sm; 10 sm) wertilSi.  

(am monacemebze dayrdnobiT SeasruleT davalebebi 10 da 11) 

10. sxeulis siCqaris modulia 

a) 1 sm/wm    b) 5 sm/wm    g) 7 sm/wm    d) 10 sm/wm    e) 12 sm/wm  
 
 
 

11. Tu sxeulis siCqaresa da OX RerZs Soris kuTxea , maSin 

a) sin=1/4    b) cos=1/4    g) tg=1/4    d) sin=3/4    e) tg=3/4 
 

 

  

 

12. liTonis ori erTnairi burTula damuxtulia (_2) mkk da 4 mkk 
muxtebiT. maT Soris manZili bevrad metia maT zomebTan SedarebiT. 
burTulebi erTmaneTs Seaxes da daaSores Tavdapirvel manZilze. 
ramdenjer Seicvala maTi urTierTqmedebis Zala? 

a) Semcirda 8-jer      b) Semcirda 2-jer      g) Semcirda 9/8-jer     

d) gaizarda 9/8-jer    e) gaizarda 2-jer 
 
 
 
 
 
 

13. wyalSi CaSvebulia grZeli mili. ra maqsimalur simaRleze SevZlebT 
milSi wylis awevas misgan haeris amotumbviT? CaTvaleT, rom 
atmosferuli wnevaa 105 pa, wylis simkvrivea 103 kg/m3. 

a) 76 sm    b) 1 m    g) 10 m    d) 100 m    e) nebismier simaRleze    
 
 
 
 
 
 
 

14. gluv horizontalur zedapirze V siCqariT moZravi 3m masis 

burTula Seejaxa  sawinaaRmdego mimarTulebiT igive siCqariT moZrav 2m 
masis burTulas da Seeweba mas. risi tolia Sewebebuli burTulebis 
siCqare? 

a) V/5    b) 2V/5    g) 3V/5    d) 4V/5    e) V  
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15. mudmivi moculobis pirobebSi 7C-iT gaTbobisas airis wneva gaizarda 

2%-iT. gansazRvreT airis sawyisi temperatura. 

a) 140 K    b) 273 K    g) 280 K    d) 300 K    e) 350 K  

 
 
 
 
 
 
 
16. wrfivad da TanabaraCqarebulad moZravi 
sxeulis romeli fizikuri sidideebis 
urTierTdamokidebulebas gamoxatavs naxatze 
moyvanili grafiki? (t droa, S _ gavlili 
manZili, V _ siCqare) 

a) x = t    y = V 

b) x = S   y = V 

g) x = V    y = S 

d) x = V   y = t 

e) x = S    y = t 
 
17. garkveuli Zalis moqmedebiT t drois ganmavlobaSi m masis 

Tavdapirvelad uZravma sxeulma SeiZina p impulsi. ra impulss SeiZens 
igive Zalis moqmedebiT 2t droSi 2m masis Tavdapirvelad uZravi sxeuli? 

a) p/4    b) p/2    g) p    d) 2p    e) 4p 

 
 
 
 
 

 
18. ziarWurWelSi, romlis muxlebis ganivkveTis 

farTobebia S1 da S2, asxia 1 da 2 simkvrivis 
siTxeebi (ix. nax.). siTxeebi wonasworobaSia. ras 
udris gamyofi donis zeviT muxlebSi myofi 
siTxeebis masebis Sefardeba m1/m2 ? 

a) 1S1/2S2    b)  1/2    g) 2/1    d) S2/S1    e) S1/S2 
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t, wm 2 

8 

0 

Vx, m/wm 

2 

1 

2 

naxatze naCvenebia X RerZze moZravi m1=1 kg 

da m2=2 kg masis sxeulebis siCqaris 

gegmilebis droze damokidebulebis 

grafikebi.   

(am monacemebze dayrdnobiT SeasruleT 

davalebebi 19, 20, 21, 22 da 23) 

19. ipoveT meore sxeulze moqmedi Zalis 

moduli. 

a) 0,5 n    b) 1 n    g) 2 n    d) 4 n    e) 8 n 

 
 
 
20. ipoveT pirveli sxeulis kinetikuri energia t =4 wm momentSi. 

a) 4 j    b) 8 j    g) 12 j    d) 16 j    e) 24 j  

 
 
 
 
21. ipoveT sxeulTa sistemis sruli impulsi t =4 wm momentSi.    

a) 0    b) 2 kgm/wm    g) 4 kgm/wm    d) 8 kgm/wm    e) 12 kgm/wm 
 
 
 
 
22. ipoveT manZili sxeulebs Soris t = 2 wm momentSi, Tu sawyisi manZili 
maT Soris nulis toli iyo. 

a) 2 m    b) 4 m    g) 8 m    d) 12 m    e) 16 m 
 

 
 
 
23. drois ra momentSi iqnebian sxeulebi erT wertilSi xelmeored, Tu 
sawyis momentSi isini erT wertilSi imyofebodnen? 

a) 4 wm    b) 6 wm    g) 8 wm    d) 9 wm    e) 12 wm 
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24. 300 g masis burTi navTSi naxevrad CaZiruli tivtivebs. risi toli 

iqneba am burTze moqmedi amomgdebi Zala, Tu is wyalSi itivtivebs?   

wylis simkvrivea 1 g/sm3, xolo navTis _ 0,75 g/sm3.  

a) 2,5 n    b) 3 n    g) 4 n    d) 4,5 n    e) 7,5 n 

 

 

 

 

brtyeli kondensatoris muxti da Semonafenebs Soris manZili orjer 
gazardes. (am monacemebze dayrdnobiT SeasruleT davalebebi 25 da 26) 
 

25. rogor Seicvala Zabva kondensatoris Semonafenebs Soris? 

a) oTxjer Semcirdeba     b) orjer Semcirdeba  

g) ar icvleba     d) orjer gaizrdeba     e) oTxjer gaizrdeba 
 
 
 
 
 
 

26. rogor Seicvala kondensatorSi eleqtruli velis daZabuloba? 

a) oTxjer Semcirdeba     b) orjer Semcirdeba  

g) ar icvleba     d) orjer gaizrdeba     e) oTxjer gaizrdeba 
 
 

 

 

 

 

27. diagramaze gamosaxulia oTxi gamtaris 
winaRoba da maTze modebuli Zabvebi. romel 
gamtarebSia toli denis Zalebi? 

a) 1 da 2       b) 1 da 3       g) 1 da 4       

d) 2 da 3       e) 3 da 4  
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28. rogor Seicvleba wredis AB ubnis winaRoba K CamrTvelis CarTvis 

Semdeg? 

 

 

a) Semcirdeba 3-jer       b) Semcirdeba 2-jer       g) ar Seicvleba 

d) gaizrdeba 2-jer       e) gaizrdeba 3-jer 

 

 

 

 

29. naxatze gamosaxulia airis mdgomareobis 

cvlilebis 1_2_3 procesi. gansazRvreT am 

procesis dros airis mier Sesrulebuli muSaoba.  

a) 10 kj   b) 20 kj   g) 30 kj   d) 40 kj   e) 50 kj 

 

 

 

navi jer moZraobda mdinaris dinebis 

mimarTulebiT, Semdeg ki mis 

sawinaaRmdegod. naxatze mocemulia 

napirTan dakavSirebul aTvlis sistemaSi 

navis koordinatis damokidebuleba 

droze. (am monacemebze dayrdnobiT 

SeasruleT davalebebi 30 da 31) 

30. gansazRvreT 50 wm-Si navis mier  
gavlili manZili. 

a) 50 m   b) 60 m   g) 100 m   d) 120 m   e) 150 m 

 

 

31. gansazRvreT mdinaris dinebis siCqare. 

a) 0,5 m/wm   b) 1 m/wm   g) 2 m/wm   d) 3 m/wm   e) 5 m/wm  
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32. diagramaze gamosaxulia wrewirebis 
radiusebi da maTze Tanabrad moZravi 
sxeulebis centriskenuli aCqarebebi. romel 
sxeulebs aqvT toli siCqareebi?   

a) 1 da 2       b) 1 da 3       g) 2 da 3      

d) 2 da 4      e) arc erTs 

 

 

 

33. ipoveT naxatze gamosaxuli sistemis 

aCqareba. xaxuni ugulebelyaviT. 

a) g/6   b) g/5   g) g/4   d) g/3   e) g/2  

 

 

 

 

 

34. zambaris x-iT gasaWimad Sesrulda A muSaoba. amis Semdeg zambaris 

damatebiT gaWimvisaTvis Sesrulda 8A muSaoba. risi toli gaxda 

zambaris gaWimva?  

a) 2x   b) 3x   g) 4x   d) 8x   e) 9x 

 

 

 

 

 

35. naxatze gamosaxul sqemaSi R 

winaRobis TiToeul gamtarSi 

gamoiyofa P simZlavre. ra simZlavre 

gamoiyofa 2R winaRobis gamtarSi? 

a) P   b) 2P   g) 4P   d) 8P   e) 16P 
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36. naxatze gamosaxulia wrfivad da TanabaraCqarebulad moZravi 
sxeulis kinetikuri energiis da gavlili manZilis droze 
damokidebulebis grafikebi. ipoveT sxeulis masa. 

 

 
 

 

 

  
a) 1 kg   b) 2 kg   g) 3 kg   d) 4 kg   e) 6 kg 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ra masa aqvs horizontalur zedapirze 

moTavsebul sawons, Tu is am zedapirs awveba 3mg 
ZaliT (ix. nax.)?  

a) 3m   b) 4m    g) 5m   d) 6m   e) 7m 

 

  

 

 

 

 

 

38. garkveuli Zala erT sxeuls aniWebs a aCqarebas, xolo meores 3a 
aCqarebas. ra aCqarebas mianiWebs igive Zala mesame sxeuls, romlis masa 
pirveli ori sxeulis masaTa jamis tolia? 

a) a/4     b) a/3     g) a/2     d) 2a/3     e) 3a/4 
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39. sibrtyeze moTavsebulia Zelaki. sibrtyis horizontisadmi daxris 
kuTxes TandaTan zrdian. Zelakma daiwyo Camosrialeba, rodesac sibrtyem 

horizontTan Seadgina  kuTxe. gansazRvreT xaxunis koeficienti Zelaksa 
da sibrtyes Soris. 

a) (sin)/2           b) sin           g) (tg)/2           d) tg           e) ctg 

 
 
 
 
 
40. sxeuli aisroles dedamiwis zedapiridan vertikalurad zeviT. 

maqsimaluri asvlis simaRlea  h. ra simaRleze iqneba sxeulis 
potenciuri energia kinetikur energiaze 3-jer meti? potenciuri energiis 
nulovan doned miiCnieT dedamiwis zedapiri. 

a) h/4     b) h/3     g) h/2     d) 2h/3     e) 3h/4 
 
 

 

 

 

41. rodesac gare winaRoba 3-jer metia denis wyaros Sida winaRobaze, 

maSin wredSi denis Zalaa I. gansazRvreT denis Zala mokle CarTvisas. 

a) 2I     b) 3I     g) 4I     d) 6I     e) 9I   
 
 

 

42. ra drois intervaliT mowyda saxuravs ori wveTi, Tu meore wveTis 
vardnis dawyebidan 2 wamis Semdeg maT Soris manZili 25 metri gaxda? 

a) 0,5 wm     b) 1 wm     g) 1,5 wm     d) 2 wm     e) 2,5 wm   
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43. zambaraze Camokidebuli sxeuli mTlianad CauSves  
simkvrivis siTxeSi. am dros zambaris gaWimva Semcirda  

n – jer. risi tolia sxeulis simkvrive? 

a) n/(n-1)    b) (n+1)/n    g) (n-1)    d) n    e) (n+1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
44. zambaraze Camokidebuli tvirTis vertikaluri rxevebis sixSirea 5 hc. 
ramdeni santimetriT iqneba gaWimuli zambara, rodesac rxevebi Sewydeba?  
(π2 – CaTvaleT 10-is tolad, g=10 m/wm2) 

a) 1 sm     b) 2 sm     g) 2,5 sm     d) 5 sm     e) 7,5 sm  

 

 

 

 

 

 

 

 

45. magidaze devs m da 3m masis ori sxeuli. xaxunis koeficienti m 

masis sxeulsa da magidas Soris aris µ, xolo  3m masis sxeulsa da 
magidas Soris ki 2µ. magida aamoZraves horizontaluri mimarTulebiT 
iseTi aCqarebiT, rom orive sxeuli gasrialda. am dros pirveli sxeuli 
amoZravda a aCqarebiT. ra aCqarebiT amoZravda meore sxeuli? 

a) a/3     b) a/2     g) 2a/3     d) 2a     e) 6a  
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instruqcia davalebebisTvis # 46_48: 

unda ipovoT Sesabamisoba or CamonaTvalSi mocemul movlenebs an 
obieqtebs Soris. cxrili SeavseT Semdegnairad: cifrebiT danomril 
TiToeul movlenas an obieqts SeusabameT anbaniT danomrili movlena an 
obieqti da dasviT niSani X cxrilis saTanado ujraSi. 
gaiTvaliswineT: erTi CamonaTvalis romelime movlenas an obieqts 
SeiZleba Seesabamebodes erTi, erTze meti an arc erTi _ meore 
CamonaTvalidan. 

 
46. daadgineT Sesabamisoba CamoTvlil fizikur sidideebsa da 
erTeulebs Soris da SeavseT cxrili.  
aRniSvnebi: j _ jouli, K _ kelvini, kg_ kilogrami,  
            vt _vati, l _ litri.  
 
                                        
1. temperatura                         a.  j/K 

2. siTbos raodenoba                 b.  j/kg· 

3. kuTri siTbotevadoba               g. l  

4. sxeulis siTbotevadoba             d.  K        

5. dnobis kuTri siTbo                e.  j 

6. orTqladqcevis kuTri siTbo        v.  j/kg·K           

7. Sinagani energia                     z.  vt 
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47. zambaraze mimagrebuli sxeuli irxeva horizontalur zedapirze. 
wonasworobis mdebareobaSi sxeulis Sua wertilis koordinati nulis 
tolia (ix. nax.). sawyis momentSi sxeulis Sua wertilis koordinatia 
(+A). xaxunis Zalebi 
ugulebelyaviT. daamyareT 
Sesabamisoba CamoTvlil fizikur 
sidideebsa da maTi t droze 
damokidebulebis Tvisebriv 
grafikebs Soris da SeavseT 
cxrili.  

1. siCqaris gegmili x RerZze  

2. aCqarebis gegmili x RerZze 

3. zambaris potenciuri energia 

4. sxeulis kinetikuri energia 

5. sruli meqanikuri energia  

6. rxevis periodi 
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48. aragluv zedapiriani daxrili sibrtyis wverodan sxeuli iwyebs 

srials usawyiso siCqariT da t 0  momentSi aRwevs horizontalur 
zedapirs, romelic miCneulia nulovan doned. daamyareT Sesabamisoba 
CamoTvlil fizikur sidideebsa da maTi t droze damokidebulebis 
grafikebs Soris.  

1. siCqare     2. gavlili manZili     3. aCqareba    4. kinetikuri energia  

5. potenciuri energia      6. sruli meqanikuri energia 
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instruqcia davalebebisaTvis 49 _ 51: 
warmoadgineT pasuxebis furcelze davalebebis amoxsna. winaaRmdeg 
SemTxvevaSi Tqveni pasuxi ar Sefasdeba. SeecadeT amoxsna warmoadginoT 
mokled da naTlad. 

 
49. horizontaluri mimarTulebiT v siCqariT moZravi m masis  tyvia 

moxvda L sigrZis vertikalur uwono Zafze Camokidebul M masis patara 
yuTs, gaxvrita is da gavida meore mxares 2v/3 siCqariT.  

 
1. ipoveT yuTis SeZenili siCqare.  

2. ipoveT ramdeniT aiwia yuTis simZimis centri.  

3. ipoveT tyviis meqanikuri energiis ra nawili gardaiqmna siTbod yuTis 
gaxvretisas. 

4. ipoveT Zafis daWimulobis Zala uSualod yuTis gaxvretis Semdeg, sanam 
Zafi jer kidev vertikaluria.  
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50. 4q da (-q) wertilovani muxtebi erTmaneTisagan daSorebulia R 

manZiliT.   

1. patara muxtidan ra manZilzea eleqtruli velis daZabuloba nulis 

toli?  

2. wertilovan muxtebze gamaval wrfeze patara muxtidan ra manZilzea 

eleqtruli velis potenciali nulis toli?  

3. ra muSaoba unda SevasruloT, rom muxtebs Soris manZili orjer 

gavzardoT? 
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51. naxatze gamosaxul sqemaSi  B da C momWerebze modebuli Zabvaa 60 v.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. ipoveT mocemuli wredis sruli winaRoba. 

2. ipoveT Zabva R2 winaRobaze. 

3. ipoveT R5 winaRobaSi gamoyofili simZlavre. 

4. ipoveT denis Zala R4 winaRobaSi. 
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